

ЗАВТРА — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 72 (4553)

СУББОТА, 15 июня 1974 года.

Год издания 39-й
Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИМ ФЕРМАМ — ГОТОВНОСТЬ!

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос об инициативе коллективов совхозов Яшкинского района о проведении месячника по улучшению санитарного состояния на фермах и ремонту животноводческих помещений. Отмечено, что в постановлении бюро Кемеровского обкома КПСС по данному вопросу сказано, что увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение требований к качеству сдаваемой продукции и охране здоровья населения требует значительного улучшения санитарного состояния, культуры на фермах, своевременной и качественной их подготовки к зимовке скота.

Коллективы совхозов Яшкинского района выступили с инициативой о проведении с 1 июня 1974 года месячника по наведению культуры на фермах и ремонту животноводческих помещений. Бюро обкома партии одобрило эту инициативу.

В исполнение названного выше постановления бюро Кемеровского обкома КПСС, бюро райкома партии обязало партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководителей колхозов и совхозов обуздать и поддержать инициативу коллективов совхозов Яшкинского района о проведении месячника по улучшению санитар-

ного состояния ферм и ремонту животноводческих помещений.

Управление сельского хозяйства райисполкома, руководители колхозов и совхозов обязаны разработать и осуществить дополнительные меры по улучшению санитарного состояния и ремонту скотных дворов, кормоцехов, пункта приема, хранения и переработки молока, силосных и сенажных хранилищ, зимних пунктов искусственного осеменения животных, комнат быта.

Необходимо очистить от навоза, распахать и засеять всю территорию вокруг животноводческих ферм кормовыми культурами. Создать в каждом хозяйстве, бригаде, ферме специализированные ремонтные и механизированные бригады. Осуществить меры, гарантирующие соблюдение противопожарных мероприятий.

Бюро обязало районное объединение и Титовское отделение «Сельхозтехники» (т.т. Мустафин, Пинегов) оказать колхозам и совхозам помощь тяжелыми тракторами для очистки территорий ферм и бургования навоза.

Редакции районной газеты «Красное знамя» и местному радиовещанию поручено широко освещать ход месячника по улучшению санитарного состояния на фермах и ремонту животноводческих помещений.

В соревнующихся районах

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1974 ГОДА.

| Промышленновский район | Ленинск-Кузнецкий район |
|------------------------|-------------------------|
| | |

Выполнение полугодового народнохозяйственного плана по реализации (в процентах):

| | | |
|--|------|------|
| молока | 84 | 82 |
| скота и птицы | 96 | 96 |
| яиц | 115 | 113 |
| Произведено молока в процентах к прошлому году | 109 | 112 |
| Средний удой молока от одной коровы (кг) | 1106 | 1128 |
| Средний удой на корову по сравнению с прошлым годом (кг) | +67 | +78 |
| Средний удой молока на корову за май | 284 | 285 |
| Произведено куриных яиц в процентах к прошлому году | 117 | 136 |
| Средняя яйценоскость одной курицы-несушки (штук) | 66 | 72 |
| Яйценоскость по сравнению с прошлым годом (штук) | +16 | +8 |
| Средняя яйценоскость одной курицы-несушки за май (штук) | 43 | 15 |
| Поступление приплода телят в процентах к прошлому году | 106 | 116 |
| Поступление приплода поросят в процентах к прошлому году | 112 | 112 |
| Поступление приплода телят от коров в расчете на 100 коров | 46 | 52 |
| Поступление приплода поросят от основных свиноматок в расчете на 100 основных свиноматок | 558 | 486 |
| Поступление приплода ягнят в расчете на 100 овцематок и ярок старше одного года (голов) | 56 | 35 |
| Численность коров в процентах к прошлому году | 103 | 105 |

ПОСЕВАМ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

С СОВЕЩАНИЯ АГРОНОМОВ РАЙОНА

Земледельцы района успешно закончили посевную страду. Несмотря на длительную весеннюю засуху, повсеместно на полях района появились дружные всходы хлебов и других культур. Пропущенные на днях дожди сделали свое дело — растения дружно пошли в рост. Но вместе с культурными растениями в рост пошли и сорняки. И теперь перед хлеборобами стоит важная задача — уберечь посевы от засилья сорной растительности, уничтожить их. Не менее важно не допустить образования корки на поверхности почвы, через которую может идти интенсивное испарение влаги и затрудняться воздухообмен.

Словом, сейчас важная забота сельских тружеников — уход за посевами, борьба с сорняками и вредителями. О том, как лучше провести эту работу, что надо предпринять для создания наилучших условий для роста и развития всех сельскохозяйственных культур, состоялся на днях большой разговор на районном совещании главных агрономов и агрономов-семеноводов колхозов и совхозов, механизаторов, работающих на машинах для химпрополки. В работе этого совещания приняли участие первый секретарь райкома КПСС Н. А. Романов и начальник управления сельского хозяйства райисполкома А. П. Степанский.

Выступившая с докладом начальник межрайонной станции защиты растений П. А. Устюгова подчеркнула, что выше следуют широкое использование химический метод борьбы с сорняками, включить в работу всю имеющуюся технику. При этом очень важно для повышения эффективности

действия гербицидов не упустить момент, своевременно начать опрыскивание посевов.

Для наземной химической обработки в районе имеется достаточное количество специальных машин. И все их надо включить в работу, дать им полную нагрузку. С действием некоторых из этих агрегатов, с основными регулировками их участники совещания ознакомились при практической части семинара на полях колхоза «Ударник полей». Теперь дело за применением полученных навыков.

Ту же мысль — не упустить время и не опоздать с началом химпрополки подтвердили выступившие на совещании главные агрономы совхоза «Заря» А. А. Бондарев, колхозов «Путь к коммунизму» и «Кузбасс» В. М. Никонов и С. И. Бунин. Они поделились опытом организации ухода за посевами в своих хозяйствах, внесли предложения по более эффективному использованию машин и гербицидов. Все выступающие на совещании были единны во мнении: надо установить повседневный и тщательный контроль за состоянием посевов, за ростом и развитием сорняков и оперативно принимать меры для их уничтожения.

Кроме наземного способа химпрополки, в районе предполагается широко применить и авиахимпрополку. И чтобы эффективнее использовать самолеты, нужно тщательно подготовиться и организовать их обслуживание, в ча-

стности, следует продумать за правку гербицидами, подобрать опытных сигнальщиков и т. д. При любом методе работы необходимо обеспечить людям безопасные условия труда, пронестикировать их по технике безопасности, — подчеркнул в своем выступлении главный врач районной санэпидстанции В. Н. Камык.

Организация работы по борьбе с сорняками — дело творчества специалистов. Она должна обеспечить главную цель — содержать все посевы в чистоте, не допустить «зеленого пожара» на полях. Не менее важно обеспечить нормальные условия для развития растений, не допустить нападения на посевы вредителей и болезней, — говорили своих выступлениях главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома В. П. Сокольников и старший агроном пункта прогнозов межрайонной станции защиты растений А. А. Горбунов.

С этой целью нужно установить повседневный контроль за состоянием почвы и растений и своевременно провести междурядные обработки пропашных культур, рыхление почвы, подкорку посевов кукурузы и картофеля, опыливание корнеплодов и обработку краев полос химикатами для уничтожения вредителей. В случае необходимости опыливание следует организовать и на посевах хлебов.

Итак, участники совещания определили меры по уходу за посевами, по борьбе с сорняками и вредителями. Теперь дело за практическим претворением этих мер.

Посевам — заботливый уход!

П. АРСЕНЬЕВА.



ВСЕ НА ВЫБОРЫ

(Фотохроника ТАСС).

ГЛАВНОЕ—КОНТРОЛЬ И ПРОВЕРКА

Повышение активности коммунистов зависит от многих условий. Важнейшая роль принадлежит хорошо налаженному контролю и проверке исполнения партийных решений. Парторганизация совхоза «Калинкинский» в своей повседневной работе учитывает это.

За период 1973—1974 годов на заседаниях парткома, партийных собраниях было обсуждено немало злободневных вопросов жизни коллектива. И партком во главе с секретарем Н. Н. Черепановым добивается, чтобы принимаемые решения выполнялись.

Подготовкой проектов постановлений общих собраний коммунистов занимаются комиссии, в которые входят компетентные люди. Проект постановления, как правило, предусматривает конкретные сроки исполнения и ответственных лиц. По тем пунктам, реализация которых требует длительного времени, составляется план конкретных мероприятий.

Ход выполнения принятых постановлений регулярно обсуждается на заседаниях парткома. При необходимости следуют дополнительные меры с его стороны. Например, при постановке скота на прошлую зимовку выяснилось: на третьей ферме нужно произвести неотложный ремонт, который раньше не намечался. А плюматериалов нет. Партком заострил внимание дирекции совхоза на этой проблеме. Бригада лесозаготовителей была срочно послана в тайгу. Лес добыли, расшили и без задержки доставили в Портпигино. Оперативное вмешательство парткома помогло полностью и своевременно привести в порядок животноводческие помещения перед ответственным периодом.

Для контроля за выполнением того или иного пункта партийного решения назначаются члены партийного комитета. Они постоянно информируют партком о состоянии дела. На основе такой информации партком оказывает дальнейшее воздействие на исполнителей. При проверке готовности техники к весенне-полевым работам 1974 года партком возложил на 2 человека — члена парткома и специалиста инженерной службы — контроль за устранением недостатков в ремонте техники.

Товарищи добросовестно справились с поручением. В итоге вся почвообрабатывающая и посевная техника к назначенному сроку стояла на линейке готовности.

Из принятых за упомянутый период постановлений партсобраний и парткома к настоящему времени спято с контроля 38. Практикуется информирование коммунистов о выполнении решений предыдущего собрания. Это способствует тому, что коммунисты привыкают к единству слова и дела, усиливают спрос друг с друга.

Партком, бюро, цеховые и парторганизации проявляют требовательность по отношению к исполнителям постановления. И все же отдельные решения партсобраний выпадают из поля зрения парткома. И малозначимыми их не назовешь. К примеру, на общем собрании в марте прошлого года коммунисты совхоза постановили: «Партому, цеховым парторганизациям добиваться, чтобы каждый коммунист строго соблюдал требования Программы и Устава КПСС, добровольно относился к партийным поручениям, играл авангардную роль на производстве, в общественно-политической жизни». Однако после того ни

на собрании, ни на заседании парткома не были заслушаны отчеты отдельных коммунистов. А ведь это действенная форма контроля.

Лишь частично выполнено постановление другого собрания, направленное на оживление деятельности общественных организаций совхоза.

Подобные факты говорят за то, что у парткома есть слабые места в системе организации контроля и проверки исполнения. И действительно, для учета этой сложной, повседневной работы здесь не заведено специального журнала. С одной стороны, исполнителям тех или иных мероприятий, намеченных постановлением вручаются соответствующие карточки. В них указано, что сделать, к какому сроку. И в то же время нигде нет записей и отметок о ходе исполнения постановления за период контрольного срока. А такие записи далеко не формальность.

Для проверки выполнения партийных решений не используется и комиссия по контролю за деятельностью администрации. А ведь творческая инициатива ее членов много значит. Работа в составе комиссии, борьба за преодоление недостатков развивает у коммунистов государственный подход к большому и малому делу, обеспечивает рост их политической зрелости.

Успехи молодого совхоза «Калинкинский» в определяющем году пятилетки свидетельствуют о боевитости его партколлектива. Дальнейшее совершенствование организационного контроля и проверки исполнения будет способствовать укреплению авторитета парторганизации.

М. АБРАМОВ,
член райкома КПСС.

ЛЕТО ЖИВОТНОВОДОВ

НА ЗЕЛЕНОМ ПРОСТОРЕ

Труженики второй фермы совхоза «Калинкинский» специализируются на выращивании поросят. Здесь накоплен большой опыт их содержания как в зимнее время, так и летом. Это позволяет добиваться неплохих успехов.

С начала года свиноводы справились с заданием по привесам. Они получили по 347 граммов среднесуточных привесов свиней на голову и в мае — 325 граммов. Еще лучше показатели у передовиков. Свиньи Лидия Степановна Бокова и Надежда Дмитриевна Лустова, например,

отняли от 42 свиноматок 341 поросенка со средним весом 19—19,5 килограмма. По суточным привесам поросят на группах от двух до четырех месяцев впереди Любовь Петровна Корниенко. Она получила по 474 грамма на каждую голову. Первенство на откорме удерживает Валентина Федоровна Зубенина. Ее подопечные ежедневно прибавляли в весе 650 граммов.

Но впереди у свиноводов непочатый край работы. Лагерное содержание свиней. К этой важной кампании они неплохо подготовились. И глаза — своевременно

оборудовали домики для опоросов свиноматок. В начале мая 360 суточных маток были переведены в лагерь, и 180 из них уже опоросились. Около 1600 поросят сейчас разятся на зеленом просторе вместе со своими «мамашами». Чувствуют они себя здесь превосходно. В любое время мышата могут зайти или выйти из клетки. Обильные соломы защищают их от холода. Все поголовье обеспечено кормами, водой, солью, мёлом и другими добавками.

В лагере установлено постоянное дежурство. На днища будут переведены почти все свиньи, которых наститывают до 4500 голов. Кроме этого, уже в июне еще опоросятся 180 свиноматок. Так что хозяйство здесь немаленько, беспокойное. Обслуживают его опытные кадры: 12 свинярок, и. о. заведующего СТФ В. М. Горшкова и ветработница Н. П. Хромова.

Работники фермы поставили перед собой задачу — получить в этом году не менее 7500 поросят, значительно перекрыть задание по привесам. Судя по делам свиноводов в начале пастбищного сезона, можно не сомневаться, что свои обязательства они выполнят с честью. Н. ФЕДОРОВ.

На снимке: В калинкинском свиноводческом лагере.

Фото И. ВАСЬКИНА.



НА ВСТРЕЧУ ФЕСТИВАЛЮ

ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА МОЛОДЕЖИ

На днях состоялось первое заседание оргкомитета по подготовке к фестивалю молодежи. На этом заседании был утвержден план подготовки и сценарий заключительного фестиваля молодежи района.

Как же он будет проходить?

В первый день фестиваля, 29 июня, состоятся спортивные соревнования между сборными командами коллективов физкультуры. Возраст участников определяется III и IV ступенями ГТО, т. е. — 16—18 лет, 19—39 лет.

Соревнования будут проводиться по легкой атлетике, волейболу, гирям. В программу соревнований по легкой атлетике входит бег на 100 метров, прыжки в длину, кросс — 1000 м. для мужчин, 500 м. — для женщин, метание гранаты.

Начало соревнований в 42 часов дня на стадионе, в районном саду. Комитетом комсомола совместно с коллективами физкультуры, руководителями хозяйств необходимо продумать вопрос о единой форме участников, эмблеме команды.

Предварительные заявки на участников в соревнованиях подаются в районный совет ДСО «Урожай», район комсомола. Именные заявки, заверенные врачом и руководителем предприятия, подаются в день приезда команды.

Цель соревнований — дальнейшая популяризация и пропаганда Всесоюзного комплекса ГТО, внедрение физической культуры и спорта в повседневную жизнь молодежи, всего населения района.

30 июня — второй день заключительного районного фестиваля.

Сбор всех коллективов около средней школы № 56. Все участники в 10.30 выстраиваются напротив стадиона школы по ул. Коммунистической.

Несколько слов об оформлении колонны. Фестиваль посвящен знаменательному юбилею в жизни Ленинского комсомола, и поэтому оформление должно быть тематическим. Здесь и лозунги, и транспаранты, и цветы, и яркие национальные костюмы и т. д.

В 11.00 начнется торжественное шествие участников

по следам неопубликованных писем

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Еще в марте поступило в редакцию письмо от жительницы п. Промышленная Е. П. Соколовой.

Она сообщала, что утром она с дочерьми на руках ожидала у остановки голмозавода прибытия пассажирского автобуса. На улице стоял мороз градусов 30—35 с ветерком. Ребенок уже прогрелся, когда подошел автобус. Из него вышел человек двадцать Шофер Бражников впустил трех взрослых пассажиров и одного мальчика. Очередь дошла и до них, но дверь автомашины закрылась перед самым носом. Напрасно она просила водителя пустить в машину. Он был неумолим. Больше того, Бражников включил скорость, и машина пошла. Пришлось уступить дорогу и добираться до садика, находящегося около кинотеатра «Ко-

лес», пешком. На работу она, конечно, опоздала, да и ребенка заморозила.

Это письмо было направлено в администрацию автоколонны № 3 для рассмотрения и принятия мер.

На днях мы получили ответ. В нем начальник автопарка В. Н. Чудов сообщил, что указанный факт подтвержден. 7 июня этот вопрос был рассмотрен на заседании цехового комитета. Водителю машины т. Бражникову было указано на его невнимательность к пассажирам, особенно с детьми.

По решению цехового комитета т. Бражникову объявлен выговор. Кроме того, он предупрежден, что в случае дальнейшего допущения фактов грубости и невнимательности к пассажирам, к нему будут применены самые строгие меры административного воздействия.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Подготовка и празднование Дня медицинского работника проходит ныне в обстановке небывалого трудового и политического подъема, вызванного предстоящими выборами в Верховный Совет СССР.

Вместе со всем народом, тружениками района в едином строю находится и коллектив наших медицинских работников. За последние годы значительно улучшилось медицинское обслуживание, увеличиваясь сеть медицинских учреждений в районе за счет строительства и пуска новых больниц. Появились лечебные заведения квалифицированными кадрами, техническим оборудованием.

Медицинское обслуживание населения района осуществляется районным объединением, в состав которого входят: центральная районная больница, пять участковых и одна узловая больница, 39 фельдшерско-акушерских и фельдшерских пунктов, станция скорой помощи и районная санэпидстанция. Материально-техническая база учреждений здравоохранения района улучшилась по сравнению с предыдущими годами и в настоящее время считается хорошей. Однако, учитывая более глубокую специализацию врачей и средних медицинских работников, выделение узких специалистов, внедрение новых научно-обоснованных методик обследований и лечения больных, оказание им своевременной помощи и улучшение диагностики заболеваний, уже сейчас требуется дополнительная, более современная аппаратура. Это фактор постоянного роста нашего советского здравоохранения.

На службе охраны здоровья в районе трудятся 55 врачей, около 400 средних медицинских работников.

Особенно хорошо укомплектованы кадрами хирургическая и терапевтическая службы при районной больнице. Главными задачами является улучшение материально-технической базы участковых больниц, укомплектование их опытными врачебными кадрами. Предполагается в ближайшие годы

строительство Тарасовской и Падунской участковых больниц, расширение детского отделения районной больницы.

Коллективы медицинских работников под руководством партийных и профсоюзных организаций успешно справляются с поставленными перед ними задачами. Этому способствует то, что среди медицинских работников много опытных, знающих свое дело специалистов.

Среди них заслуженный врач РСФСР Наталия Филипповна Гайденко, старший ординатор хирургического отделения Тамара Владимировна Володина, заведующая детским отделением районной больницы Тамара Федоровна Хомченко, врач-педиатр узловой больницы Александра Николаевна Журавлева, главврач Краснинской участковой больницы Владимир Иванович Сенюхин. Среди молодых специалистов пример в работе показывает врач-хирург А. Л. Шмальц.

Надежными помощниками врачей являются средние медицинские работники. Среди них старшая медицинская сестра детского отделения Н. Я. Трубникова, ассистент аптеки Л. Е. Долматова, медсестра детского отделения А. В. Ковалева, старшая операционная медсестра А. И. Андрющенко, сестра-анестезиотка А. И. Кимстач, процедурная медсестра терапевтического отделения Т. М. Петрова, фельдшер Краснинской участковой больницы А. Я. Алексеева, санитарный фельдшер медсанчасти совхоза «Заря» В. И. Рогожин, заведующая Морозовским фельдшерским пунктом Н. П. Кононёва, лаборант баклаборатории рай-СЭС М. А. Репетова. Много слов благодарности высказывается трудающимися в адрес фельдшера Падунской участковой больницы О. М. Смирновой, заведующей Тарасовским фельдшерским пунктом А. Г. Ефремовой и многих других.

Встречая свой праздник, медицинские работники района с еще большей энергией будут бороться за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

В. МИХАЙЛОВ,
главный врач Промышленновского района



ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ

Отмечая праздник, принято вспоминать историю. Наша железнодорожная больница существует с 1934 года, когда началось строительство Транссибирской магистрали. Сначала она размещалась в бараке, и в ней всего было 30 коек. Обслуживал в то время больных один врач, два фельдшера и одна акушерка.

В 1936 году был выстроен ныне существующий корпус больницы. Это позволило во много раз увеличить число коек и в целом улучшить медицинское обслуживание населения.

В годы Великой Отечественной войны большая группа врачей, фельдшеров, медицинских сестер и санитарок из нашей больницы ушли на фронт. Некоторые из них не вернулись.

Среди нынешних работников есть ветераны войны. Этот фельдшер Софья Максимовна Кудрик, Валентина Тихоновна Дупленкова, санитарка Анастасия Михайловна Пузырева и другие.

Послевоенный период характеризовался бурным развитием всей системы здравоохранения страны в целом, а также и нашего района. С тех пор медицинское обслуживание населения шагнуло далеко вперед. Достаточно сказать, что общая смертность населения по сравнению с дореволюционным периодом сократилась в 4, а детскую — в 10 раз, средняя продолжительность жизни советских людей составляет 70 лет.

Наша больница имеет сейчас 250 коек, рентгеновский кабинет, физиокабинеты, лаборатории. В них трудятся наряду с опытными работниками и новые высококвалифицированные кадры.

Фельдшером-лаборантом Гавриилом Ивановичем Поломошновым работает уже 20 лет и в этом деле достиг большого успеха: выполняет самые сложные биохимические анализы.

Он один из фельдшерского персонала имеет первую квалификационную категорию, — говорит о нем заведующая поликлиникой М. П. Ганина. — Гавриил Иванович — работник творческий, рационализатор в своем деле. Он постоянно что-то пишет, совершенствует. Много нов-

ДЕТСКАЯ СЕСТРА

Нина Яковлевна Трубникова работает старшей сестрой в детском отделении районной больницы и совмещает, кроме того, обязанности процедурной сестры.

Хлопот хватает, а с детьми в особенности. Но Нина Яковлевна уже привыкла, как-нибудь 5 лет здесь.

Было время, — говорит она, — когда я сменила отделение, ушла в терапевтическое. Но больше четырех месяцев не вынесла. Такая там непривычная тишина, прямо гнетущая. Вернулась снова сюда.

Нину Яковлевну уважают в отделении, да и в коллективе районной больницы за ее трудолюбие, исполнительность, добросовестное отношение к своим обязанностям.

Челнит ее как опытную процедурную сестру, потому что лучше ее никто не сделает ребенку внутривенное вливание. С детьми она ласкова и приветлива, и они отвечают ей своей привязанностью.

Не отказывается она и от общественной работы. Нина Яковлевна является членом совета сестер, членом месткома. А после работы она спешит к своей семье, у нее муж и ребенок, которым тоже нужны ее забота и внимание.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ЧИТАТЕЛИ
поздравляют

Дорогая редакция! Прошу через газету в День медицинского работника поздравить с праздником хирурга районной больницы Владимира Яковлевича Щеглова. Это благодаря его умелым рукам остались живы мой муж и брат, пострадавшие в дорожном происшествии. Особенно тяжело был травмирован брат. Его доставили в больницу в безнадежном состоянии. Врачи три месяца боролись за его жизнь. И отстояли.

От всего сердца хочется поблагодарить за чуткое, внимательное отношение к больным врачей В. Я. Щеглова, А. И. Швайбовича, а также всех других медработников. **Л. ХУДЯКОВА.**

п. Промышленная.

Большую сердечную благодарность через газету Владимиру Яковлевичу Щеглову выражают также семьи Костенец, Чемандра, Федотовых, проживающие в Падунской и Ленинске-Кузнецком.

«13 декабря 1973 года, — пишут они, — привезли в хирургическое отделение районной больницы М. А. Костенец в тяжелом состоянии. Хирург В. Я. Щеглов сделал две сложные операции. Все врачи и сестры отделения боролись за жизнь старого человека (ему 64 года). А когда выписали домой, то здесь местные врачи продолжали лечить больного. Сейчас здоровье нашего отца улучшается, он ходит. Вот за все это и приносим благодарность Владимиру Яковлевичу и всем медицинским работникам и поздравляем их с праздником — Днем медика».

шества ввел он в своей лаборатории. Тщательно следит за новинками, сразу знакомится с ними и применяет в работе.

В коллективе лаборатории, которую он второй год возглавляет, его уважают как человека чуткого и отзывчивого. За многолетний труд Г. И. Поломошнов имеет награды от начальника дороги, главного санитарного управления дороги.

Фото И. ВАСЬКИНА.

Литературная страница

П. МАЗИКИН

КРАЙ МОЙ, хлебородный

Мы за дни погожие
По земле ухоженной
Проведем посевы
Золотым зерном,
Помяя одну истину,
Мудрую и чистую:
Что весной посевем —
осенью пожнем.

И под небом синим
На степных массивах
Зеленая, волнистая,
Встанут над землей.
Будут колоситься,
В них вольют зарницы
Силу богатырскую
Краски восковой.

Хлебороб — призванье —
Плюс соревнованье —
Две большие силы,
Слитые в одно,
По стелям бескрайним
Поведут комбайны,
Потечет рекою
В закрома зерно.

Край ты мой, свободный,
Край мой, хлебородный,
Ты людьми героями
Славишься давно.
И в труде народном,
Честном, благородном
Быть тебе счастливым,
Щедрым суждено.

СТИХИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

А. БЕРЕСНЕВ

Неудача

Раскинув руки,
Я бегу,
Остановиться
Не могу.

По лугу мчусь
Вперед, вперед,
Как самый
Быстрый самолет.
Бегу,
От радости кричу,
Еще чуть-чуть
И помечу.

Но вот беда:
За пень ногой
Случайно зацепился...
Друзья смеются
Надо мной:
«Смотрите,
Приземлился!»

Земляничная полянка

Вот она,
Отличная
Полянка
Земляничная!
На полянке
Столько ягод,
Что не съесть, пожалуй,
За год.
Я ребят
К себе зову:
«Эге-гей!
Сюда!
Ау!
Я нашел полянку —
Скатерть-самобранку»

ЖИЛИ мы на Амуре, в таежном поселке. Папа всегда хвалился своим здоровьем, а тут вдруг в разгар лета занемог, слег в кровать, и, как врачи ни старались, таял на глазах.

У мамы опустились руки: что делать?

И тут в дом ввалился прямо из тайги охотник Дмитрий Иванович, наш сосед — слухом земля полнится, он еще по дороге, не заходя в поселок, узпал про нашу беду.

— Держать хвост трубой! — загремел он на всю избу. — Где мои травы? Он развязал свой рюкзак — лесом так и пахнуло. Охотник приготовил травяной настой и заставил отца выпить один махом полный стакан.

— Полегчает. По себе знаю — не раз меня эти травы выручили. Ну, а на ноги тебя женьшень поставит, не зря его корнем жизни нарекли. Говорят, перевелся в наших местах женьшень, не любит он лесных пожаров и вырубок, но всякой перемене в природе чувствителен. Да есть у меня одно заветное место, не тронутое человеком. Лет сорок назад, молодым, охотился я в тех местах, да и набрел на женьшень. Корешок, правда, небольшой попался, но зато посадил я семена женьшени, пошло же в рост хоть одно семя! Долго ждал часу, когда туда пойти — пусть, думаю, силу набирает, чем крупней корень, тем целебней. Вот и настал час...

Я слушал слова охотника, как сказку. Вот бы мне найти корень жизни! Я всех больных вылечил бы!

А Дмитрий Иванович подмигнул мне заговорщически и твердо сказал:

— Одному идти за женьшением — несподручно. Парню твоему десятый год. В его лета я зверя постреливал. Что ему собак гонять? В тайге бывал со мной не раз. Пойдет рядом — не потеряется. Глаз у мальчишки молодой, зоркий — чем не помощник?

Уговорил-таки родителей!

Встали до света — дорога долгая, а по утру идти по тайге куда легче — прохладнее.

Кончился день — заночевали в шалаше, отправились дальше. Мошты! — спасала мазь и на-комарники.

Вышли на пологий склон горы. Охотник заволновался:

— Здесь...

Такая тишина кругом!

— А вот и сосна, и зарубка на ней. Сорок годков назад сделал зарубку — глубокую, а глины как зарубцевалась. Так и рана на человека... От сосны — тридцать шагов к ручью. Вот он, ручей, внизу, не пересох, родной — словно сам с собой разговаривал охотник.

Отмерив тридцать шагов, Дми-

трий Иванович опустился на колени, раздвинул нетерпеливо высокую траву — женьшения не было. Он стал перебирать травинку за травинкой и вдруг увидел широко разрытую землю.

— Вырос все-таки мой женьшень! — с гордостью вымолвил охотник. — Только опередили нас с тобой, парень. По зарубке на сосне догадались? — с давних пор так отмечают женьшевые места. — И тут лицо охотника побагровело: — Какие подлые! Корень взяли, а семена не посадили. Лишили людей нового корня женьшени. Ведь так редко встречается чудо-корень, при-

для ваших ребят

В. КОСТИЛЕВ

КОРЕНЬ ЖИЗНИ

РАССКАЗ

рода словно прячет его от людей.

У меня скжаслось сердце: как-то сейчас отец? — вернемся мы без женьшени.

— Так... — встал охотник. — Места здесь теплые, влажные, земля — супглинистая. Где же еще расти женьшению, как не здесь. Будем искать.

Дмитрий Иванович вытащил из кармана цветную открытку:

— Для тебя прихватил. Вот это и есть женьшень. Стебель у него округлый, дудочкой, крепкий, ну, до колена тебе будет. На конце стебля, видишь, три-пять листиков, края, как у пыльцы, с зазубринами. А самое главное — наверху, над листиками, мутовочка с ягодками. Сейчас август — ягоды созрели: красные-красные, как кровь. Вот, в первую очередь, и следи, где красная ягода.

Весь день среди высокого папоротника метр за метром обшаривали мы гористый склон — ни одной красной ягоды я не увидел. Еле добрали до шалаша. Я как прилег отдохнуть — уснул, как убитый. Дмитрий Иванович так и не смог растормошить меня на ужин.

Утром — снова поиски. И снова вернулись ни с чем. Лицо и руки от укусов мошмары стали чесаться и пухнуть.

— Должен быть женьшень —твердил охотник. — Должен! Поторпи...

Охотник трещал шагов, Дми-

трий Иванович опустился на колени, раздвинул нетерпеливо высокую траву — женьшения не было. Он стал перебирать травинку за травинкой и вдруг увидел широко разрытую землю.

— А? — так же шепотом откликнулся я.

— Значит не сон... Женьшень! Женьшень! — обрадованно, на всю тайгу закричал охотник.

У меня на глазах выступили слезы.

Как же так? По этой тропе мы это раз проходили — и не видели. Искали женьшень в других местах, а он дожидался нас возле самого шалаша.

Охотник бережно собрал круглые, ярко-красные ягоды, выдавил из них беловатые семена и посадил их вокруг, подальше от стебля. Потом стал так же осторожно выкапывать корень.

Прошло с час. От петерпения у меня пересохло во рту, лицо Дмитрия Ивановича покрылось потом — я сбегал к ручью, дал напиться.

Наконец показались усыки корня, а вот и сам корень — желтоватый, мясистый, морщинистый, как лицо старика, с узкими кольцами на утолщенном верхе.

— Да, не красавец, — угадал мои мысли Дмитрий Иванович.

— А какая целебная сила таится в нем! От настоящего женьшени только мертвые не ожидают.

Охотник сделал на близкайшей сосне глубокую зарубку.

— Запомни, парень, это место. Может, в рост пойдут семена настоящего женьшени. Проклоняется семя сквозь землю липко через год, растет женьшень медленно, но грамму прибавляется в весе за лето. Так что раньше двадцати лет его не тревожь. Я за это время в землю уйду — два века не проживу. Сам не сможешь прийти сюда — не утавай, расскажи о женьшенивом месте другому — только доброму человеку, большие пользы будет от корня.

Шли мы домой быстро, словно нас на крыльях несло: радовались редкой удачей, спешили к больному. Пусть не через неделю, но через месяц пана от настоящего женьшени под присмотром врачей настолько окреп, что стал выходить на улицу. А там и за работу вязался.

Не весь корень ушел на лечение. Добрую половину, когда пана выдорвали, мы с Дмитрием Ивановичем отнесли в местную больницу. Там Дмитрию Ивановичу предложили за женьшень кучу денег, но охотник так рассердился, что о тех деньгах в больнице никто и не знал.

играть из-под сенок. Вечером, когда нет шума, также играют вместе со своей «мамой».

Она у них очень заботливая. Облизывает их, а когда они долго не появляются, то подходит к лазу, и вызывает. Так и растет беззаботная семейства.

Е. КРИСТ,

зоотехник фермы № 2 совхоза «Краснинский».

К ЗУБНОМУ ВРАЧУ..
С УЛЬБКОЙ



Москва. Биологи считают, что при лечении зубов с помощью бормашин у людей пропадает ощущение боли, когда скорость вращения сверлящего инструмента достигает 500 тысяч оборотов в минуту.

Конструкторы Всесоюзного научно-исследовательского института медицинской техники разработали специальный стоматологический комплекс, который можно использовать в любом медицинском пункте. В комплекте приборов — наконечник бормашины на воздушных опорах, скорость вращения которого — полмиллиона оборотов в минуту! Пациент, пришедший к зубному врачу, не почувствует боли... В комплект входит и бормашина для стоматологов-хирургов.

На снимке: новая бормашина для хирургов-стоматологов, работающая на скжатом воздухе.

Фото В. СОЗИНОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

15, 16 июня. Новая кинокомедия *Теща*. Начало в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

17, 18 июня. Новый художественный фильм *Человек, пришедший после бабушки*. Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ.

15, 16 июня. Цветной художественный фильм *И на Тихом океане*. Начало в 20, 22 часа. В 22 часа — удлиненный сеанс.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Приглашаем вас на флюорографическое обследование, которое проводится в помещении райгаза (бывшее здание сберкассы), ул. Крупской, 24, с 8 часов утра до 18 часов вечера. Перерыв на обед с 13 до 14 часов.

Администрация центральной районной больницы.

Партийная, профсоюзная организация, правление колхоза «Мир» извещают о преждевременной смерти механизатора, коммуниста

КУЦЕБО

Анатолия Кузьмича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 6-14-48, отдела партийной жизни и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-12-48, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, хождения 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического производственного объединения управления издательств полиграфии и книжной торговли Кировского областного комитета.

Заказ № 827.

Объем газеты 1 п. л.

Тираж 8782.